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Pauta Clase Auxiliar # 3

Problema 4 [Ley de Probabilidad].-
Diremos que una función h : N→ R es ley de probabilidad (discreta), si cumple:

h(k) ≥ 0 ∀k ∈ N (1)∑
k∈N

h(k) = 1 (2)

De las propiedades (1) y (2) se deduce inmediatamente que h(k) ≤ 1 ∀k ∈ N.
La propiedad (2) es general en el sentido que a veces se indica que el dominio de la función

no son todos los naturales (es decir, se debe sumar en A ⊂ N), pero esto debe quedar expreso
o bien multiplicar con una indicatriz apropiada (como en la función gn de la parte ii).

i.1)

Como λ > 0 se tiene que λk

k!
> 0 ∀k ∈ N, además exp(·) > 0, luego la función cumple la

propiedad (1).
Ahora veamos (2)

∑
k∈N

f(k) =
∑
k∈N

λke−λ

k!

= e−λ
∑
k∈N

λk

k!

= e−λeλ

= 1

i.2)
Primero se observa que por definición de ley

P(X ≥ k̄) =
∑
k≥k̄

f(k)



Expresemos la condición P(X ≥ k̄) = P(X ≤ k̄) en base a la función de distribución acumulada:

P(X ≥ x̄) = P(X ≤ k̄)
∞∑
k=k̄

f(k) =
k̄∑
k=0

f(k)

∞∑
k=k̄

λke−λ

k!
=

k̄∑
k=0

λke−λ

k!

∞∑
k=k̄

λk

k!
=

k̄∑
k=0

λk

k!

∞∑
k=0

λk

k!
= 2

k̄−1∑
k=0

λk

k!
+
λk̄

k̄!
(3)

eλ = 2
k̄−1∑
k=0

λk

k!
+
λk̄

k̄!

En (3) se sumó el término
∑k̄−1

k=0
λk

k!
en ambos lados de la igualdad.

ii)
Si k ∈ [1, n] la función gn(k) es ln(k) ≥ 0. Si k /∈ [1, n] la función es identicamente cero. Se

tiene entonces la propiedad (1).
Para ver Cn que cumpla (2):

∑
k∈N

gn(k) = Cn

n∑
k=1

ln(k)

= Cn ln(
n∏
k=1

k)

= Cn ln(n!)

Como la suma debe ser 1 (
∑

k∈N gn(k) = 1) para cumplir la propiedad (2) se concluye que

Cn =
1

ln(n!)

Claramente la función solo puede ser ley si n > 1.


